

JUSTICIA INJUSTA

En favor de un maestro de escuela

Por hoy, lector, quisieramos poner en los puntos de nuestra pluma la menor cantidad posible de literatura. Prosa corriente y moliente, como es la vida. Seca, amarga, dolorosísima. Nos enfrascamos, a veces en retoricismos, echamos a volar la imaginación tratando de vivir en una atmósfera de idealidad y la vida, que suele estar de espaldas a la poesía, tira del cordel de la cometa y nos baja a la tierra... Pero ¡chítón! Nada de imágenes. Prosa, prosa seca; como la vida.

Vamos a comentar un sucedido. Mejor dicho, vamos a relatarlo únicamente. Cada conciencia que haga los comentarios. Solo pedimos un poco de piedad. Piedad, la mejor poesía... Y especialmente a los maestros, que desde estas columnas hacen un llamamiento para que cooperen a remediar un lamentable caso de desgracia acaecido a un compañero de ellos.

Paseábamos alegremente. Luego de varios días tristes, enfoldados y lluviosos, las nubes se desgarraron y dejaron ver el azul. El día estaba apacible. Nos sentíamos optimistas. La vida es amable, pensábamos... Y de pronto, ¡zas!, el manotazo de la realidad. El mentís a nuestros pensamientos. Nos relataron un suceso que nos impresionó profundamente, haciéndonos ver hasta donde llega la desventura cuando se muestra cruel.

Un maestro nacional, un pobre maestro nacional de pueblo, va a ser procesado. Y el proceso equivale a la pérdida de la carrera. El terrible problema de quedarse sin sueldo, sin medios de atender a las necesidades de su familia. ¿Y por qué? Esto es lo inaudito. Lo que debe remediarse. Procurar que se obre in justamente para enmendar la justicia, justicia que, a veces, por paradójicos azares de la suerte, se hace totalmente injusta. Contra la inflexible dureza de los códigos, debe estar la razón, para que el guantelete de hierro, aun sin dejar de serlo, tenga ductibilidad, articulación de bondad.

El infortunio pesa sobre un pobre maestro nacional. Se ha cebado en él. Atendiendo al código está a bien aplicada la pena; pero...

Relatemos el caso. Estábamos en un pueblecito castellano de dulce nombre: Santa María de la Alameda. Vida sencilla y cordial. Latido suave y rural. Un grupito de casucas. Una iglesia. Campo de labor. Horizonte lejano... Apenas llega la efervescencia de la vida a Santa María de la Alameda. Todo se desenvuelve suavemente. Quietud. Monotonía. La araña del tedio va prendiendo su hilo. Y en este rincón una voz, como una llama, caliente y da luz a los entendimientos. La voz del maestro, que todos los días dirige la cantinela de los chicos que entonan la tabla de multiplicar. El maestro va despertando los dormidos cerebros. Va dando luz al pueblo. Es él quien constituye al anhelo de saber. El resonador que recoge y siembra un poco de cultura. Por las tardes pasa por el campo, con un libro. Al pasar le saludan los aldeanos:

—¡Buenos días, don Pedro!
—¡Felices nos dé Dios!
Don Pedro. Don Pedro Pafe, que así se llama el maestro, el pobre maestro nacional de Santa María de la Alameda, es querido de todo el vecindario. Sus conocimientos sus virtudes; sus costumbres; el esmero que pone en la enseñanza, fueron aureolados de simpatía. La vida transcurre serena, apacible, en el humil de pueblo. Pero un día surge el suceso, de pronto, fatídico.

Un lugareño da la voz de alarma. Un perro rabioso anda suelto por el campo. Sustos, carreras, rebullir, de las mujerucas, temerosas de sus hijitos. Hay que matar al perro. Es preciso matarlo y el maestro, el pobre maestro nacional de Santa María de la Alameda, que paseaba por el campo, absorto en la lectura, se ofrece el primero para dar caza al can, pero para matarle es preciso un arma y el maestro, hombre pacífico, no tiene ninguna. No importa. Un vecino ha cogido de su casa una escopeta y se la da al maestro... Por entre los árboles corre el maestro empuñando la escopeta... El libro que leía cayó al suelo y sus hojas abiertas blanquean entre el verdor del campo... Surge el fogozano del disparo. Las mujerucas respiran con alivio. ¿Ya está muerto el perro rabioso...?

No. No estás muerto. El maestro, el pobre maestro nacional de Santa María de la Alameda, es quien ha caído herido en un brazo. Se le enredaron los pies en unas ramas; cayó y el arma se disparó al chocar en el suelo. Se conduce al herido a su domicilio. Por fortuna, la herida no es cosa de gran cuidado. Salvará.

¿Del perro, que fué? No lo sabemos. Nada importa ya para este artículo. Pasan unos días. El maestro curó. Pero... Aquí entra lo incomprensible. Se le va a procesar por haber hecho uso de la escopeta, sin licencia de armas y el proceso significa la pérdida de la carrera.

Compañeros del infortunado maestro, lectores en general. ¿No es caso de conciencia y de justicia interceder porque ese proceso no caiga sobre el desventurado maestro?

No cabe duda que hizo uso de arma de fuego sin licencia. Pero fué en beneficio del pueblo, por librar a los niños de ser mordidos, los niños que el instruye tan amorosamente y además ni siquiera la escopeta es suya, y hasta para más disculpa y más crueldad del infortunio, fué él mismo el herido.

El código castiga a quien hace uso de armas sin tener licencia. El maestro está dentro del artículo que señala la culpa. Pero esa justicia, ¿no resuelta injusta en este caso?

Los compañeros del infortunado maestro, del pob. e maestro de Santa María de la Alameda, deben solicitar su indulto, que nada le ocurra, que siga en el humilde pueblecito enseñando a leer y a escribir a los niños.

JOSE CASTELLON
Madrid, Diciembre 1927.

Agradecemos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Cuadros de la vida

Se perdió en las tías

Recientemente se celebró en Marsella una manifestación en favor de la repoblación.

Con este motivo se proyectó en el Gran Teatro una película titulada «Mamá» y en los intermedios se pronunciaron breves conferencias relativas al arte de criar a los niños y hacerlos vigorosos.

El encargado de hacer la presentación de la película a los espectadores fué un antiguo abogado, partidario convencido de la repoblación.

El hombre confió demasiado en sus propias fuerzas y se lanzó a una improvisación tan desgraciada que acabó por perderse.

Y cuando se convenció de que el discurso no tenía arreglo, decidió buscar la manera de «rematarlo» arosamente.

—Esta película —dijo— debe ser vista por todas las mamás así como por todas las futuras mamás. También deben verla todos los papás y futuros papás.

El final no salía. Por fin, con aire de gran convicción añadió:

—Las mamás, los papás... y hasta por las tías...

Allí acabó el discurso, o porque le diera fin el orador, sino porque una homérica carcajada llenó los ámbitos del teatro y no dejó oír más.

Notas valencianas

Fallecimiento

Valencia.—En el Hospital falleció ayer la desgraciada Mariana Clemente Bolós, vecina de Masamagrell, a la que un tren eléctrico arrolló en el paso a nivel de la estación de aquel pueblo, seccionándole las dos piernas.

Desgracia

Valencia.—En el dispensario médico de la calle de Colón, fué asistido ayer el factor de la estación Central de Aragón José Fayos Bonet, de 21 años, soltero, domiciliado en la calle del Mar, núm. 43, el cual, a consecuencia de haber sido cogido entre unos vagones y la pared de los muebles, sufría una contusión en el tórax con probable fractura de costillas, escoriaciones en la mano derecha y rodilla izquierda.

Se cae en un brasero

Valencia.—En la Casa de Socorro ha sido asistido el niño Olegario Collado Feal, de 4 años de edad, a causa de haberse caído en un brasero presentaba quemaduras de segundo y tercer grado en la cara anterior-externa del muslo derecho y cara palmar de la mano del mismo lado. Pronóstico menos grave.

Castañuelas en presidio

El director del penal de Hildesheim es un hombre en vez de un carcelero. Comprende que el impulso cordial está por encima de los códigos y de los reglamentos. mala literatura escrita por graves varones sin estilo, pero con instinto de inquisidor. Este funcionario estima que la armonía de unas castañuelas es preferible al trágico y monótono sonar de los griletes, y en un impulso de humanidad, poco frecuente en esos lugares, ha permitido que se dé una función de «varietés» en el antro del presidio. Era un soplo del aire de la calle, una ráfaga de alegría que llegaba a encantar una hora de las tremendas veinticuatro, de las tremendas cotidianas.

Esto, a todos nosotros, nos parece bien, menos a la superioridad... Y no es que el ministro carezca de esta noble visceras tan útil para los poetas, por ser de tan fácil rima, que es el corazón, sino que el reglamento ha sido violado. Y esto, por lo visto, es tan grave como si se tratase de una tierna doncella. No hay ningún artículo que prevea este caso de una función en presidio. El reglamento habla de «amarrar en blanca», de celdas de castigo pero no dice nada respecto a un tango bi-n voluptuoso o al estúpido y abrumador cuplé que se llama «El Rilicario», encanto de

Luis de Oteyza emprendió un gran viaje

Madrid. A noche salió para Francia el ilustre periodista don Luis de Oteyza.

Oteyza saldrá de Francia en aeroplano y aterrizará en Barcelona, luego en Alicante, y después pasará a Orán, Fez, Rabat, Agadir, Cabo Jubi y por San Luis de Senegal a Dakar.

La última etapa será la más interesante, pues tiene un recorrido de 200 kilómetros sobre inmensos bosques, donde no hay posibilidad de aterrizaje.

Oteyza escribirá dos libros: uno describiendo el viaje y otro las costumbres de los senegaleses.

En este viaje le acompaña el reportero gráfico Alfonsito.



fregonas, «specimen» del género

chirle. La figura del cabo de vara ha sido oscurecida esta vez por la de una bailarina. Es un cambio bastante agradable, que no desdénaría la misma superioridad, que por muy reglamentaria que se presente, al fin ha de reconocer la ventaja que ofrece la señorita «Cheli» sobre todos los reglamentos, los códigos y demás literatura cruel y aburrida. Seguramente la superioridad—grave y sonora entelequia—lo reconoce acudiendo al cabaret del amor a pedir «La rumba» entre los alegres taponazos del «champagne». Pero esto, que es «una cana al aire»—la única cana tal vez, en señores tan calvos—parece grave pecado en el presidio, y el director ha sido seriamente amonestado.

«Que sea la última vez!»—ha dicho la suprecitada superioridad. Y esto a nosotros nos indigna un poco, y pedimos que no sea la última, sino que hebdomadariamente, en todos los presidios del mundo se celebren espectáculos para que la población penal tenga pasto para la imaginación y se distraiga unas horas y esas horas menos odiará a la sociedad que, con más o menos razón, la tiene guardada detrás de rejas y cerrojos.

Aparte de lo que las «varietés» tuvieran de espectáculo, hay una cosa que tiene una honda fuerza emocional: la aparición de la mujer en el presidio. ¡Cómo palparían aquellos corazones, qué tropel de amables recuerdos, de ansias tumultuosas, golpearía en los cerebros oscurecidos! ¡La mujer, en todo su aspecto de inefable poesía; la hembra con todas las bravas suscitaciones de vida y fecundidad! Los venerables varones que echaron—entre sí—y siesta, toda esa carnaza bárbara, violenta y joven al presidio, no pensaron en los alaridos de la especie, después en la eternidad de las celdas. ¡Acaso al separar al delincuente de la sociedad, quisieron evitar que fructificasen la semilla del ladrón y del asesino? Sin duda los señores jueces y letrados no pensaron en esta consecuencia matusiana. Aplicaron el artículo tal o cual del Código, y se fueron a su casa pensando: el fiscal, en que había tenido un éxito echando a un hombre a presidio—¡oh incomprensible psicología de los señores fiscales!—el defensor, en que no iba a cobrar su minuta, y

los magistrados, en la tibieza del lecho regalón, y en las tisanas, cosas nunca suficientemente recomendadas para los achaques reumáticos.

En realidad, a la pena aflictiva, a la represalia social, a la espriación del crimen, se añade, sin hablar de ello, sin darle importancia, esta otra pena de castidad a la fuerza, a no ser que el instinto busque desviaciones inconfesables, que es el hecho monstruoso y abominable que repiten todas las poblaciones penitenciarias. Themis no supo prevenir esta agravación considerable de pena. Themis, vieja, rígida, entumecida por tanto considerando y resultando, es incapaz de un pedacillo de amor, ni, con pipermint.

El director del penal de Hildesheim hará bien en no obedecer a la superioridad. Funciones de teatro, canciones, conciertos, conferencias; un soplo del aire de fuera, una ola de arte y de cultura para ennoblecere y endulzar la vida de los galeotes. Sería fortalecedor del espíritu, incubador de una vida nueva y regenerada. Se cumpliría la ley con todo su rigor, se humanizaría el trato de una y otra vida: las del burriel y el petate, a las del sol y la libertad. Los presos son hombres, aunque la ley les niegue hasta los derechos específicos y haga de cada penal una Sodoma repugnante. Como hombres se les debe tratar; de hombre a hombre, con toda la cordialidad que pide este grado de fraternidad dentro de la gran familia del mundo. Y el alimento de la imaginación, del espíritu, es el que menos debe regatearse. La superioridad, que se ha enojado por la simpática tolerancia del director del penal de Hildesheim es una superioridad de cemento armado; de carne viva, de carne de corazón de hombre... no.

EMILIO CARRERE

Orihuela

Ha fallecido la bella señorita María Riquelme Riquelme, hija del exportador de frutas don G. Luis Riquelme, estimado amigo nuestro, al que acompañamos en su pena.

Para muy en breve se anuncia la inauguración en el Bellas Artes de la exposición de pintura del notable artista oriolano don Antonio Bueno Cases.

—El Roperito Infantil que ha inaugurado la Congregación de Hijas de María de la Medalla Milagrosa establecida en la casa de Beneficencia de esta ciudad, promete ser un éxito, pues está recibiendo peticiones de vestimenta de muchas niñas que quieren que sus hermanitas las pobrecitas se abriguen en este invierno con prendas y trajecitos por ellas confeccionados y adquiridos con sus pequeños ahorros.

—Se encuentran restablecidos la señorita María Gurmán Pescetto, la niña Celestina Escolano Die y los niños Pepito y Vicentín Escudero Ferrer.

IDEAL

PARA HOY

La bonita película
Los matrimonios modernos
CONCHITA PIQUER
Canzonetista y bailarina
6 tarde y 10 noche

TOS

PASTILLAS del DR. ANDREU

TOS

UNA VISITA A SEGOVIA

Una visita a la vetusta ciudad castellana, siquiera sea corta, causa al viajero una gratísima impresión; encierra Segovia bellezas bastantes para darle fama y esplendor, pero para ello, como para todo se necesita organización; en Toledo el visitante sabe de antemano lo que la ciudad encierra de revelante; en Segovia tiene que dejar a la casualidad la contemplación de muchas cosas bellas que no son solo la Catedral y el Alcázar.

Es agradable la impresión del visitante, desde el momento en que al entrar en la población divisa un letrero que le advierte que allí está prohibida la mendicidad. Y, efectivamente; se puede recorrer Segovia sin que nadie importune con peticiones.

Segovia, enhiesta sobre una altura, festoneando uno de sus lados con los arcos del acueducto, y destacando sobre el azul espacio, su Alcázar y su Catedral, es algo inolvidable. En todas las ciudades castellanas que conozco, no he visto nada pintoresco que la plaza de Azoguejo; al frente el magnífico acueducto, —que ahora no resulta una obra de romanos, sino de iberos, según recientes opiniones— y bajo sus arcos, los campesinos con sus variados puestecillos— en el Azoguejo hay de todo—de frutas, de hortalizas, cazuelas, pucheros y otros objetos de barro, y con la nota característica de sus trajes, de los que tanto partido sacó Zuloaga... ¡y a propósito! ¿Quién fué a Segovia y no acudió en obligada peregrinación de arte al taller de Zuloaga.

El romántico templo de San Juan de los Caballeros, casi en ruinas cuando el ilustre ceramista lo compró, sirve de albergue a la obra artística que Zuloaga, secundado por sus hijos y algunos discípulos entusiastas, realizó.

La piedra ha sido el gran amor de los segovianos; lo demuestra el cariño con que la labran; buena prueba de ello son la célebre «Casa de los Picos», con las piedras talladas en facetas; la casa de Juan Bravo, con un cerco de piedra tallada en la misma forma y una arquería del Renacimiento, sonriendo al espíritu en lo alto de la modesta vivienda; las torres y arcos de las puertas de la Catedral y las torrecillas y fachadas de muchas casas patrias. Entre las que recordamos dignas de mención está la casa del marqués del Arco, con un patio enmarcado por columnas y una galería de lindas columnitas románicas; completa este bello conjunto un algebe tallado en una magnífica piedra con tapa y gancho de hierro labrado. La casa del marqués de Villares tiene también un gran patio antiguo con algebe y una ventana de estilo árabe pero moderna; esta casa ostenta en la puerta las cadenas que indican haber sido honrada con la presencia real; en efecto, en 1915 la visitaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

La iglesia del Corpus Christi, antigua sinagoga, destruida por un incendio, ostenta vidrieras de preciosos labores y vidrieras de lindos colores, imitando con gran perfección el estilo antiguo, y lo mismo las ventanas de la casa del callejón de la Alhóndiga, de lindísimo estilo, que honran a los artífices que las forjaron. Los segovianos de hoy han heredado de los de ayer, el afán de embellecer sus casas, y ya que en piedra no, en cal y en

y eso ejecutan primorosos dibujos con los que aparecen adornadas las fachadas de muchas casas.

Este afán de embellecer, ha llegado, sin duda, a remozar el exterior del Alcázar de un modo lamentable, con dibujos de yeso sobre foudo amarillo, lo que le da el aspecto de una de las muchas casas modernas que abundan en Segovia, y que tratándose de un monumento arquitectónico, produce mal efecto; componer lo que se cae, bien; pero quitar la patina venerable del tiempo a las ruinas y adobar a las piedras con alifios de yeso... ¡al demonio se le pudo ocurrir!

Las piedras ennegrecidas nos traen a la memoria que se albergaron a sus remotos dueños; ante este lado del Alcázar, bajo el balcón de la izquierda, he sentido revivir el inmenso espanto de la nodriza suicida, a quien se le escapó de los brazos el tierno infante Pedro, heredero de Enrique de Trastámara.

¿No recordáis? Por capricho inexplicable, el primer hijo del Bastardo llevaba el nombre del tío asesinado en Montiel; y por extraño destino también, el infante murió trágicamente ante los ojos de sus padres.

Celebrábase un torneo, y en un balcón situado a la derecha de aquél en que estaban los Reyes, se encontraba el Príncipe don Pedro en brazos de su nodriza; el Alcázar rebosaba gente por los balcones, ventanas, cresterías y pretilles; gente en los alrededores y en el campo; gente por todas partes deseosa de presenciar el festejo. La nodriza esportábase en sus lujosas vestiduras, y seguía con júbilo los incidentes del torneo; también tenía sus preferencias por los justadores y deseaba que triunfase el preferido.

Cada lance era acogido con gritos por la gente del campo y la que coronaba las cresterías del palacio; todos se entusiasmaron, aunque las damas y los caballeros mostraban su entusiasmo con más comedimientos. Llegó un momento en que la nodriza, interesadísima en ver bien la lucha, se inclinó sobre la barandilla del balcón sosteniendo con un solo brazo al infante; un segundo después, al hacer un movimiento instintivo, como de defensa, hacia su preferido, se le desprendió el niño, cayendo al Clamores que bajo el Alcázar corría, y cuyo cauce pedregoso destruyó el frágil cuerpo del heredero.

En la Catedral de Segovia existe un sepulcro de mármol con una estatuita maltrucha ya por los siglos, que representa al Príncipe Pedro, muerto trágicamente ante sus padres y ante la corte, un día de festivo real. Esta tradición, como otras muchas de la bella ciudad castellana, toman forma tangible al evocarla bajo la luz en una serena noche segoviana.

ROSA CANTÓ
Madrid.

Se anuncia a todos los señores socios y los que deseen serlo del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO HIPOTECARIO S. C. que el día 25 de este mismo mes, a las 12 de su mañana, tendrá lugar el segundo sorteo de casas baratas en la Casa del Pueblo de esta capital con permiso de las autoridades competentes.

Delegado: ISIDRO MIRA SELLER, Alfonso el Sabio, 7 Alicante.

El combate entre el yanki Teudler y el valenciano Hilario Martínez

Filadelfia.—Con gran expectación se ha anunciado match de boxeo entre el valenciano Hilario Martínez y el yanki Teudler. Se calcula que al combate acudieron más de veinte mil personas. Las apuestas, a última hora, son a favor de Hilario. Numerosos focos alumbran el ring. Al aparecer Teudler e Hilario son ovacionados clamorosamente. En el primer asalto, Teudler da varios derechazos, que Martínez para bien. En el segundo, Hilario se muestra muy valiente. Señala varios crochets. Teudler resiste bien los envites de Hilario. En el tercero, la lucha se muestra muy igualada por ambos pugiles. En el cuarto, Hilario, despa-cha bien varios crochets con la izquierda, y Teudler marca bien. En el quinto, Teudler golpea fuertemente a Hilario. En el sexto, Hilario se rebace, aunque muy cansado, pero pega bien. Teudler, en este round, se muestra muy igualado con su contricante. En el séptimo, Teudler pega fuerte. Martínez sangra por la nariz. Hilario, de un derechazo, hace caer a Teudler, que se levanta rápido. En el octavo, Teudler se muestra muy valiente y golpea bien. En el noveno, ambos pugiles llegan al cuerpo a cuerpo y se pegan fuerte. En el décimo, Teudler pega violentamente. Ambos boxeadores se muestran cansadísimos. Al sonar el gong se retiran los jueces y árbitros a deliberar, declarándose vencedor a Teudler, por puntos. El árbitro llamó la atención de ferentes veces a Teudler por pegar bajo. El resultado del combate ha causado gran sensación. Filadelfia.—Al terminar el encuentro de anoche entre Hilario Martínez y Teudler, los dos jueces proclamaron vencedor a cada

uno de los pugiles, pero el árbitro otorgó la victoria a Teudler, estimando que había alcanzado mayor número de puntos. La actuación de Hilario Martínez gustó mucho. Durante el combate, ninguno de los dos fué derribado, aunque más de una vez los dos contricantes se vieron en situación difícil. También Hilario Martínez, en el octavo round, hizo sangrar a Teudler de un formidable golpe. Los dos pugiles fueron muy aplaudidos.

—Mejorado de una dolencia que lo ha tenido recluso en su hogar tres días, ha marchado a Tolouse (Francia) nuestro querido amigo el acaudalado comerciante, don León Dupuy, acompañado de su distinguida esposa.

—Ha marchado a Barcelona, nuestro querido amigo el Consejero Delegado de Cervecería Alicantina S. A. don Adolfo Reus Ventura.

—De Segovia llegó el abogado don Lino Echeñique con su familia.

—Llegó de Santander para pasar el invierno la señora viuda de López Mendiola con su hija Charito.

—Ha fallecido el hijo político del delegado de Hacienda don Luis Martínez Ugarte.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Procedente de Barcelona ha llegado a ésta para pasar la temporada invernal don Prudencio Trevijano Ruiz, hospedándose en el Reina Victoria Hotel.

—En Madrid ha sido víctima de un accidente automovilista nuestro respetable amigo don Trino Esplá. El accidente, por fortuna, no ha revestido la gravedad que al principio se supuso, y el estado del señor Esplá es muy satisfactorio.

—Ha trasladado su residencia a Móstoles nuestro estimado amigo don José María Bonmati.

—Con objeto de invernar en Alicante llegó de Soria el propietario don José Loma con su distinguida familia.

—Llegaron a esta don Manuel y don Vicente Mari Martínez, estudiantes de Farmacia de la Facultad de Cádiz, y de Medicina de la Universidad Central, respectivamente.

—Ayer saludamos en esta a nuestros estimados amigos el médico señor Olacrieta, de Cox, y don José Alfonso, literato monovero.

—Ha fallecido la respetable señora doña Dolores Llobregat Iñesta, viuda de Estela, a la edad de 80 años.

Nos asociamos al duelo de la estimada familia.

—De Salamanca ha llegado el general de brigada don Alvaro Gil, acompañado de su distinguida esposa.

Constituyó ayer un éxito definitivo la actuación de Conchita Piquer, como cantante y bailarina.

Mucho había gustado esta artista, en la excelente labor realizada en una de las primeras figuras de la película «El negro que tenía el alma blanca», pero anoche gustó muchísimo más, como artista de la canción.

Concurren en Conchita Piquer inmejorables cualidades, para triunfar en el trabajo que ayer nos dió a conocer, pues además de su cara y su figura—por que Conchita como mujer, es cosa muy seria—canta con mucho gusto y es una maestra de la expresión.

El numeroso público que acudió ayer a este teatro, premió con grandes aplausos, todos los números que interpretó esta admirable artista.

Hoy termina su actuación Conchita Piquer por lo que no dudamos se contarán por llenos las funciones de tarde y noche.

Intento de suicidio en el destroyer «Velasco»

Cartagena.—A bordo del destroyer «Velasco», ha intentado poner fin a su vida, disparando se un tiro en la sien derecha, el contramaestre primero de dicho buque Sergio Díaz Montero.

Fuó trasladado al Hospital militar, donde su estado fué calificado de grave.

El contramaestre que ha atentado contra su vida es natural del Ferrol y cuenta 40 años.

Se ignoran las causas que le movieron a tomar la extrema resolución.

Crónica social

Ha fallecido en el chalet de la Cruz de Piedra, tras penosa enfermedad, el distinguido joven don Francisco de Cores Farach, a cuya familia acompañamos en su duelo.

El entierro se ha verificado esta mañana a las doce con un lucido acompañamiento.

—Mejorado de una dolencia que lo ha tenido recluso en su hogar tres días, ha marchado a Tolouse (Francia) nuestro querido amigo el acaudalado comerciante, don León Dupuy, acompañado de su distinguida esposa.

—Ha marchado a Barcelona, nuestro querido amigo el Consejero Delegado de Cervecería Alicantina S. A. don Adolfo Reus Ventura.

—De Segovia llegó el abogado don Lino Echeñique con su familia.

—Llegó de Santander para pasar el invierno la señora viuda de López Mendiola con su hija Charito.

—Ha fallecido el hijo político del delegado de Hacienda don Luis Martínez Ugarte.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Procedente de Barcelona ha llegado a ésta para pasar la temporada invernal don Prudencio Trevijano Ruiz, hospedándose en el Reina Victoria Hotel.

—En Madrid ha sido víctima de un accidente automovilista nuestro respetable amigo don Trino Esplá. El accidente, por fortuna, no ha revestido la gravedad que al principio se supuso, y el estado del señor Esplá es muy satisfactorio.

—Ha trasladado su residencia a Móstoles nuestro estimado amigo don José María Bonmati.

—Con objeto de invernar en Alicante llegó de Soria el propietario don José Loma con su distinguida familia.

—Llegaron a esta don Manuel y don Vicente Mari Martínez, estudiantes de Farmacia de la Facultad de Cádiz, y de Medicina de la Universidad Central, respectivamente.

—Ayer saludamos en esta a nuestros estimados amigos el médico señor Olacrieta, de Cox, y don José Alfonso, literato monovero.

—Ha fallecido la respetable señora doña Dolores Llobregat Iñesta, viuda de Estela, a la edad de 80 años.

Nos asociamos al duelo de la estimada familia.

—De Salamanca ha llegado el general de brigada don Alvaro Gil, acompañado de su distinguida esposa.

Contra un falso príncipe

Meloung.—Mañana comparecerá ante el Tribunal Correccional el falso príncipe don Fernando de Borbón y su secretario, acusados de defraudación y vagabundaje. Al secretario se le acusa también de los delitos de infracción de una orden de expulsión y falsificación de pasaportes.

—Mejorado de una dolencia que lo ha tenido recluso en su hogar tres días, ha marchado a Tolouse (Francia) nuestro querido amigo el acaudalado comerciante, don León Dupuy, acompañado de su distinguida esposa.

—Ha marchado a Barcelona, nuestro querido amigo el Consejero Delegado de Cervecería Alicantina S. A. don Adolfo Reus Ventura.

—De Segovia llegó el abogado don Lino Echeñique con su familia.

—Llegó de Santander para pasar el invierno la señora viuda de López Mendiola con su hija Charito.

—Ha fallecido el hijo político del delegado de Hacienda don Luis Martínez Ugarte.

A la familia del finado acompañamos en el duelo.

—Procedente de Barcelona ha llegado a ésta para pasar la temporada invernal don Prudencio Trevijano Ruiz, hospedándose en el Reina Victoria Hotel.

—En Madrid ha sido víctima de un accidente automovilista nuestro respetable amigo don Trino Esplá. El accidente, por fortuna, no ha revestido la gravedad que al principio se supuso, y el estado del señor Esplá es muy satisfactorio.

—Ha trasladado su residencia a Móstoles nuestro estimado amigo don José María Bonmati.

—Con objeto de invernar en Alicante llegó de Soria el propietario don José Loma con su distinguida familia.

—Llegaron a esta don Manuel y don Vicente Mari Martínez, estudiantes de Farmacia de la Facultad de Cádiz, y de Medicina de la Universidad Central, respectivamente.

—Ayer saludamos en esta a nuestros estimados amigos el médico señor Olacrieta, de Cox, y don José Alfonso, literato monovero.

—Ha fallecido la respetable señora doña Dolores Llobregat Iñesta, viuda de Estela, a la edad de 80 años.

Nos asociamos al duelo de la estimada familia.

—De Salamanca ha llegado el general de brigada don Alvaro Gil, acompañado de su distinguida esposa.

Constituyó ayer un éxito definitivo la actuación de Conchita Piquer, como cantante y bailarina.

Mucho había gustado esta artista, en la excelente labor realizada en una de las primeras figuras de la película «El negro que tenía el alma blanca», pero anoche gustó muchísimo más, como artista de la canción.

Concurren en Conchita Piquer inmejorables cualidades, para triunfar en el trabajo que ayer nos dió a conocer, pues además de su cara y su figura—por que Conchita como mujer, es cosa muy seria—canta con mucho gusto y es una maestra de la expresión.

El numeroso público que acudió ayer a este teatro, premió con grandes aplausos, todos los números que interpretó esta admirable artista.

Hoy termina su actuación Conchita Piquer por lo que no dudamos se contarán por llenos las funciones de tarde y noche.

Intento de suicidio en el destroyer «Velasco»

Cartagena.—A bordo del destroyer «Velasco», ha intentado poner fin a su vida, disparando se un tiro en la sien derecha, el contramaestre primero de dicho buque Sergio Díaz Montero.

Fuó trasladado al Hospital militar, donde su estado fué calificado de grave.

El contramaestre que ha atentado contra su vida es natural del Ferrol y cuenta 40 años.

Se ignoran las causas que le movieron a tomar la extrema resolución.

Noticias varias.—Ha muerto en Tarragona una prima hermana del general Prim

Minero herido gravemente

Teruel.—En ocasión de que el obrero Luis Sender Martín, de 39 años, se hallaba trabajando en la mina de carbón «Pozo de Santa Bárbara» del término de Utrillas, sobrevino un desprendimiento de dicho mineral produciéndole heridas en la pierna derecha que fueron exitosas por el médico de la compañía, de pronóstico grave.

Otro grave accidente

Teruel.—Comunican de Mosqueruela, que en la partida «Agajal», donde se encontraba cazando el vecino Tomás Barredo Prades, de 48 años, tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta, produciéndose una herida en la región torácica, que interesa el pulmón izquierdo. Su estado es de suma gravedad.

La carabela «Santa María»

Sevilla.—Llegó el teniente de navío señor Guillén, comisionado por el ministro para el montaje de la carabela «Santa María», que permanecerá anclada en este puerto durante la celebración de la Exposición Iberoamericana.

No consiguieron fugarse

Barcelona.—El alguacil del juzgado de instrucción del distrito de la Universidad ha observado que en el calabozo mayor del Palacio de Justicia, donde estuvieron encerrados cuatro detenidos, se hallaban aserrados y doblados los barrotes de una de las ventanas.

Practicado un minucioso reconocimiento, se pudo comprobar que los detenidos trataron de fugarse por aquella parte, pero que al contar con obstáculos insuperables, después de franquear

de la ventana, decidieron volver al calabozo, desde donde fueron trasladados a la Cárcel Modelo.

Suicidio

Barcelona.—Esta madrugada Fernando Sampedo Parelló se arrojó a la vía pública desde un cuarto piso que habitaba en la calle de Santa Margarita. Murió antes de ingresar en el dispensario médico, a donde fué trasladado.

Adoptó tan fatal determinación, a consecuencia de una enfermedad crónica que padecía.

Prima hermana del general Prim

Tarragona.—Ha fallecido a la edad de 90 años, doña Fermína Prats, que era prima hermana del general Prim.

Muerto por un auto

Barcelona.—En Molins del R. y ha sido atropellado por un auto, Anacleto Planas, que falleció al ingresar en el Hospital Clínico.

Homenaje a un gobernador

Gerona.—Se ha celebrado un acto como homenaje al gobernador civil señor Rodríguez Chamorro, consistente en un banquete, al que asistieron unos 800 comensales.

El bandido «Bargaña»

Gijón.—Dicen de Viana que el bandido «Bargaña», que tenía amedrantados a los habitantes de la comarca, ha sido muerto de un tiro por un somatista.

El ministro de Justicia

Zaragoza.—En breve llegará a esta ciudad el ministro de Justicia, con objeto de asistir a la inauguración del grupo escolar que lleva su nombre.

Consejo de ministros de anoche

Madrid.—La reunión de los ministros se terminó a las diez de la noche.

Al salir de la misma manifestó el presidente que la reunión había sido una larga vista de expedientes.

Añadió que había sido aprobado en ella la tarifa primera de la tributación por renta del trabajo, aplicándose el criterio de rebajar la contribución de los sueldos modestos.

Yo, terminé, pensaba hablar con los ministros de algunos asuntos, entre ellos del Ayuntamiento de Madrid y de los nuevos pasaportes diplomáticos, pero no ha sido posible ante la duración que ya había alcanzado el Consejo.

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente referencia de los asuntos despachados en la reunión:

Presidencia.—Concediendo el trato de nación más favorecida a los productos de la Unión Sud africana, Nueva Zelanda y Samoa Occidental.

Reglamento de la Cámara Agraria.

Conversión de mensual en quincenal de la comunicación que actualmente tienen con Canarias nuestras posesiones de Río de Oro, Cabo Juby y La Agüa.

Hacienda.—Aprobando la distribución de fondos para el mes en curso.

Autorizando varias transferencias de créditos.

Decreto ley reformando la tarifa de utilidades por renta de trabajo, desgravando las escalas inferiores.

Cediendo al Ayuntamiento de Santoña el penal viejo.

Marina.—Aprobando el expediente de determinación de la marinería de la Armada para 1928.

Idem la concesión de licencias en los mandos de los buques.

Gracia y Justicia.—Concediendo la libertad provisional a varios penados.

Modificando las actuales zonas de polémica de Las Palmas.

Trabajo.—Proyecto de estatuto para determinar los beneficios en las instancias con derecho a percibir la indemnización por el seguro de los emigrantes.

Negociado de reclamaciones

En el Gobierno civil ha quedado constituido el Negociado de reclamaciones ordenado por Real orden de 9 del corriente.

Estará a cargo de dicha Oficina el delegado gubernativo, teniente coronel don Rafael Flaquer Martí, que despachará cuantos asuntos se le presenten los lunes y sábados de cada semana, de diez a una de la mañana.

Este Negociado está indicado para atender toda queja, reclamación o duda que surja en los particulares con motivo de cualquier asunto oficial.

Complot descubierto

Lisboa.—Un comunicado oficial anuncia que acaba de ser descubierto un complot que tenía por finalidad restablecer la monarquía, provocando una revolución en el país.

Los conjurados habían distribuido gran número de banderas realistas, que serían izadas en los edificios públicos tan pronto como se iniciara el movimiento.

Un grupo de ellos debía presentarse como voluntario para defender la República, y después de haber logrado introducirse en los cuarteles, ayudaría eficazmente a la revolución.

Inauguración de la comunicación aérea

Madrid.—Esta mañana a las doce se ha verificado la inauguración de la comunicación aérea entre Madrid y Barcelona.

Ha asistido el ministro de trabajo señor Aunós.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
La colosal película
SOLTEROS DE VERANO
y una cómica en 2 partes
Desde las 6 en adelante

Intenta suicidarse de un tiro y como falla el disparo se da un corte en el cuello

Sevilla.—Esta mañana se presentó en el Parque un individuo vestido decentemente, que después de pasear por varios arriales salió al paseo de la orilla del río y en uno de los puestos tomó una copa de café, volviendo de nuevo al Parque.

Como el terreno no estaba para pasear, los guardas se fijaron en aquel extraño individuo, que se tapaba la cara con una bufanda.

Cansado de dar vueltas, se sentó en uno de los bancos y sacando del bolsillo del abrigo un revólver sistema Smith se apuntó a la sien derecha, dando el gatillazo; pero el tiro no salió.

El hombre volvió a guardarse el revólver, y con una navaja barbera se dió un corte en el cuello.

Declaró que se hallaba enfermo y no halló remedio para su mal.

A mil pesetas el cubierto

José María Eugenio tuvo que ir a Dolores a solventar unos asuntos.

Un amigo le invitó a comer, y bebiendo se «pasó». Se pasó José María.

Cuando se le pasó la «mona» notó la falta de mil pesetas, y cree que los autores de la sustitución son sus compañeros de banquete Ernesto Beltrán y Vicente Román, que han sido encausados.

Funerales a la memoria del general Torrijos

Málaga.—En la capilla del Cementerio de San Miguel se celebraron solemnes honras fúnebres en memoria del general Torrijos y compañeros mártires de la libertad.

Asistió en representación del Ayuntamiento un concejal.

En el monumento elevado en la plaza de la Merced a la memoria del patrio se depositaron varios ramos de flores.

Carratalá y Lacruz

Madrid.—En el correo de Santander, procedentes de dicho puerto, donde han desembarcado, llegaron a Madrid de regreso de Caracas, luego de haber terminado el contrato que les llevó a la capital de Venezuela; los valientes matadores de novillos valencianos Ramón Lacruz y Angel C. Carratalá.

Ambos han llegado en excelente estado de salud.

Carratalá en el rápido de Valencia marchó a Agost con objeto de saludar a su familia y pasar allí el día del aniversario de su casamiento.

Inauguración de la comunicación aérea

Madrid.—Esta mañana a las doce se ha verificado la inauguración de la comunicación aérea entre Madrid y Barcelona.

Ha asistido el ministro de trabajo señor Aunós.

Dr. Francisco Bellvert
Médico por oposición del Cuerpo de Profilaxis Antivenérea.
Cirugía. Vías urinarias. Matriz. Electricidad médica.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
ALICANTE Bailén, 4 pral.

Una importante Empresa ha establecido en Alicante el novísimo sistema, implantado ya en otros puntos, por el cual todos los propietarios de fincas urbanas pueden cobrar sus alquileres el día primero de cada mes.

Dinero en el acto.
Nada de garantías ni compromisos.
Entera libertad.

Para informes:
Francisco A. Soler
Velazquez, 8, 1.º ALICANTE

ENFERMEDADES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del
DR. J. LOPEZ SANCHEZ
Ex-Ayudante del Profesor TAPIA
CONSULTA DE 11 A 1 - PLAZA DEL ABAD PENALVA, 1
FRENTE A SAN NICOLAS

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO HIPO-TECARIO S. C. anuncia a sus asociados que el día 26 de este mismo mes, efectuará en Callosa de Segura el segundo sorteo de casas baratas, con permiso de las autoridades.

Delegado: ISIDRO MIRA SELLER, Alfonso el Sabio, 7.º Alicante.

RAYOS X

Consulta de 3 y media a 6
Paseo de los Mártires, n.º 1, 3.º izq.

Denuncias y sucesos

Se ha dado cuenta al Juzgado de guardia de los daños causados al automóvil matrícula S. S. 4719, conducido por Faustino Amat, por el tranvía número 1, disco 6, en la Plaza de la Constitución; valorando los desperfectos en unas 150 pesetas.

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia la comadrona doña Rafaela Ferrer, por negarse a entregar a Antonia Ruiz Hermosilla una hija de ésta de corta edad, por lo que fué detenida y puesta a disposición del Juzgado.

Se ha dado cuenta al Juzgado de las lesiones causadas a la anciana Vicenta Ferrandiz Zaragoza, al ser atropellada por el automóvil Mu. 2399, conducido por Francisco Galbez Ortuño, en la calle Bermúdez de Castro.

Intento de suicidio?

Ayer mañana, Gabriel Torregrosa Gavilá, salió del baño en su domicilio y dijo que se hallaba indispuesto.

Luego perdió el conocimiento y se quejaba de agudos dolores. Junto al baño encontraron un tarro con un extraño contenido.

Una versión aseguraba que el joven había tomado ácido fólico para suicidarse, desesperado por no poder resistir el dolor que le había producido el reciente fallecimiento de su novia.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

Información del Extranjero

Un intento de conferencia con Napoleón

París.—Dos «mediums» italianos que aseguraban tener la suficiente fuerza para ejecutar la experiencia de hablar con héroes muertos hace siglos, se dirigieron al Instituto Metafísico Internacional, para que les permitieran hacer la prueba.

Reunidos en sesión los dos «mediums», y provistos de una cartulina y un teléfono ultrasensible, llamaron a grandes voces a Napoleón, sin que éste contestara a las llamadas.

Hallazgo de una valiosa joya

Dresde.—Los periódicos dan cuenta de que unos obreros que se hallaban trabajando en el derribamiento de unos muros en las afueras de la ciudad, descubrieron un cofrecillo que contenía en el interior la corona que perteneció a Augusto I, de Polonia.

Se trata de una joya de gran valor, de oro y pedrería fina, cuyo peso es de 4 libras.

Un gobernador que todo lo puede

Oklahoma.—El gobernador de esta ciudad se ha declarado virtualmente dictador al proclamarse el estado de guerra ante la amenaza de ser destituido.

Arregando a la policía el gobernador consiguió impedir que se reunieran los miembros del Parlamento para tratar de su destitución.

Según informes, la decisión de relevarle del cargo está fundada en que ha descuidado el gobierno de la ciudad y lo ha entregado en manos de su secretaria de la cual está profundamente enamorado.

Tratado de amistad

Washington.—El departamento de Estado comunica que se ha firmado un nuevo tratado de amistad entre los Estados Unidos y Honduras.

Congreso de pesca

Lisboa.—Se ha inaugurado en Stambul el primer Congreso nacional de pesca y conserva.

Entre los asuntos a tratar figura el de la próxima conferencia hispano-lusitana.

LA PATRIA - HISPANA

Sociedad Anónima de Seguros

VIDA, ACCIDENTES DE TODAS CLASES, INCENDIOS, TRANSPORTES, ENFERMEDADES, CRISTALES, ROBO

Subdirección: Plaza Reina Victoria, 4 - ALICANTE

Sociedad concertada con la cooperativa del Ministerio de la Guerra.

Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, y sus reservas de garantía ascienden en 31 de diciembre de 1925 a pesetas 871 578,51.

Mitin de propaganda sanitaria en Rojales

Como estaba anunciado, el domingo pasado tuvo lugar en el teatro de esta villa, el acto de propaganda sanitaria, organizado por la Junta de Distrito y Junta de Titulares. Presidió el acto el Ilmo. Sr. inspector provincial de Sanidad que sentó en el estrado al alcalde de Rojales, presidente del Colegio Provincial de Farmacéuticos, subdelegado de Medicina del Distrito y doctores Oavarieta y Moreno, presidentes respectivamente de la Junta de Distrito e Inspectores Municipales.

El recinto del teatro convenientemente adornado, fué local insuficiente para contener la muchedumbre que se congregó a vida de conocer lo que necesita para la vida y que en este pueblo culto y progresivo, hizo acudir a lo más selecto de su sociedad; el elemento femenino dió la nota simpática del acto, ya que con su presencia supo unificar la belleza de la mujer rojalina con el amor que siente a cuanto ciencia y progreso sabe.

Dió comienzo el acto con el discurso del doctor don Viriato Pastor, inspector municipal de Rojales, que con su elocuencia natural, combatió los vicios de costumbre de los pueblos haciendo resaltar que la ignorancia es causa casi siempre de males mayores; abogó por la educación ya que haciendo cultura, desaparecen esos errores. Encargado de la presentación de los oradores, voló verdaderamente el tarro de su fantasía, haciendo con sus elogios imposible toda intervención comparativa.

El doctor López, habló de las vicisitudes porque ha pasado la profesión con relación a la política, proclamando que si algo, mucho, dice, lo debemos es al actual régimen.

El doctor Moreno, presidente de Titulares, habla sobre Tuberculosis, haciendo resaltar los medios de combatirla y evitarla; dice que hoy día es una enfermedad curable, para lo cual precisa que las familias pierdan esos miramientos sociales que les hace ocultar la enfermedad en perjuicio suyo y del mismo

enfermo. (Grandes aplausos premian su razonado discurso.)

Una salva de aplausos acogió la presencia del doctor Oavarieta en la tribuna, con el buen decir que le es peculiar y adornado con las galas de su inteligencia fecunda, habla sobre salitres del alcoholismo; combate el abuso del tabaco, hace resaltar los efectos del mismo; pero se lamenta de que a pesar de los mismos ha saltado del patrimonio del hombre a los dominios de la mujer; pide a éstas la educación de sus hijos dentro de los preceptos de la higiene, y termina saludando y agradeciendo el apoyo y asistencia al acto de todos sobre todo del señor inspector Provincial de Sanidad del que hace un merecido elogio ya que como organizador del acto reclama la parte del triunfo que le corresponde. Grandes aplausos ahogan sus últimas palabras.

El elocuente orador doctor Abel de los Rios del distrito de Orihuela, combate el intrusismo, con su fantasía envidiable, dejó da relieve el papel ridículo de este ente que irrogándose conocimientos de los que carece explotó la credulidad de los ignorantes, siempre en perjuicio de su salud. Una ovación merecida premió su intervención, el doctor González del Instituto de Higiene con su natural elocuencia y aderezado de pruebas de conocimientos profundos, habló sobre vulneración, pide que desaparezcan los recelos ya que las enseñanzas maestras siempre, nos demuestra que las epidemias pueden aminorar con la higiene. Se extiende en razones de experiencia y cita las enseñanzas que sobre esto proporcionó la gran guerra. Fué muy aplaudido.

El señor presidente del Colegio Farmacéutico combate el intrusismo, resalta el perjuicio que causan muchos manebos de botica y aboga porque solo sea permitido el anuncio de especialidades en los periódicos profesionales. Grandes aplausos.

El alcalde de Almoradí señor González interviene para decir que comprendiendo la falta de medios con que se lucha para combatir al intruso propone de conformidad con el doctor Oavarieta, la constitución del frente único sanitario. Fué muy aplaudido.

El farmacéutico de Rojales, habló de los intrusos a los que combate daramente.

Y por último para cerrar el acto se levanta el Ilmo. Sr. inspector provincial de Sanidad señor Ximenez de Ray, sabio, elocuente, con palabras de ver-

dadero maestro, hace el resumen del acto, dando a cada intervención la pincelada que ha de darle carácter, se felicita como jefe provincial del acto y pide que no sea el último ya que haciendo sanidad se hace vida y con ello patria. Una ovación recordadora, de cariño y admiración al hombre que todo lo pone al servicio del cargo que desempeña le acompaña hasta que abandona el local.

Para final el Ayuntamiento de Rojales preparó un lunch en el que hicieron los honores además del simpático Alcalde, el secretario municipal señor Capdepón, juez municipal, señor cura parroco y concejales del Ayuntamiento, para todos los cuales son nuestras gratitudes. Acudieron todos los sanitarios del Distrito.

Pastor

Clinica dental

Plaza de Castelar, 1

Servida por reputados odontólogos, continúa funcionando.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

GACETILLAS

¿Quiere usted comprar un negocio acreditado. Dirigase usted a la administración de El Día y se le informará.

OFICIALES SASTRES.—Se necesitan taller para la confección de primera, en toda clase prendas para caballero. Escribida a Vidal (Hijo). Elda (Alicante)

Se vende un lote de 20 trajes procedentes de un embargo. Razón en esta Administración.

Se vende a toda prueba una moto con sidecar marca Haley tipo 20. Razón Calderón de la Barca 5, 2.º.

CHALET SE VENDE, con 1.600 metros de terreno plantado de árboles frutales, jardín y dos casitas para chofer y jardnero. Situación inmejorable al lado de la parada de tranvías. Razón: Ayús, Duque de Zaragoza, 4.

Nos manifiesta José Fries González depositario de los números 2.401 y 29 873 para el sorteo del día 22 del corriente, expedidos en participaciones en el bar Klux Kan que ha sido cerrado que en caso de ser premiados dichos números, los señores agraciados se s rvan pasar a recoger su importe a su domicilio Capitán Hernández Mira; letra M

SE VENDE.—Antiguo establecimiento de licores con almacén contiguo a la tienda sin traspaso por su valor. Razón en esta administración.

El maestro peluquero don Arturo Alfaro que tiene su establecimiento en la calle de Pi y Margall número 17 nos manifiesta para que lo hagamos público que equivocadamente al imprimirle los recibos de peseta de la lotería de los décimos del número 39.541 que posee, han puesto en vez del 1 final un cinco, habiendo despachado algunas papeletas sin notar la falta. Ruega la devolución de las mismas para cangeárselas por las del número 39.541 que es el verdadero.

«Lo que está de Dios» no puede menos de suceder. Pero a veces, el suceso llega con retraso. Tal ocurre en la novela que Pedro Mata publica esta semana en LA NOVELA MUNDIAL.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres, leche fresca Razón: Remedios Jerez, Prolongación calle Pelayo, Letra A. M.

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras: RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.º. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Maison Dorée

El mejor café, en la

Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas.

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro.

Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8—Centro de moda Calle Mayor y Padilla ALICANTE

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11, misa en el altar Mayor.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A toque de oración, San Rosario.—Domingos.—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Bernalda).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, San y Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Santesteban).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misa a las 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trágico y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.— Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.— Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños.—A las once y media misa.

Monjas Agustinas.— Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Gran café "La Golondrina"

Servido por 30 elegantes señoras. Selectos vinos y licores de todas clases, de acreditadísimas marcas, a precios moderados.

Avenida de Zorrilla, 4 ALICANTE

Enfermedades nerviosas

Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9. ALICANTE

UNICO LEGITIMO

Jerez-Quina FONTAN

Pedidos a Bodega Colón

Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Casa PELLIN

Comestibles finos :: Los cafés tostados

PELLIN

se distinguen siempre por su fino aroma y sabor delicioso.—Especialidades: en safrán puro y Galletas Plaja y en la galleta patentada

CRUZ PLAJA

AVENIDA ZORRILLA, 7 ALICANTE

Fábrica de Muebles ::

Tomás Malpica

VILLENA

CASA FERRANDIZ

SASTRERIA

Castañes, 55, (frente al Salón España)

Relación de las prendas que esta casa ofrece para soldados de cuota

Capote manta

Tabardo

Traje de paño

Traje de verano

Vendas

Sombrero

Boina

Gautes blancos

Gautes avellana

Cuellos piqué

Correaje completo

Correa manta

Correa ceñidor

Saco morral

Bolsa costado

Bolsa asco

Cantimplora

Plato

Vaso

Cubierto

Esta es la casa que puede competir con cualquiera otra, en precios, calidad y confección.

Equipo en clase 2.ª de las prendas relacionadas en este catálogo 266'05 ptas.—Equipo en clase 1.ª 357'90.—Equipo en clase especial 413'85.

Se venden prendas sueltas de este equipo a precios muy económicos.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del estómago.

ESTÓMAGO e

INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO. 5 PESETAS BOTA.

Salón Maravillas

Méndez Núñez 17 y 19 ALICANTE

Empresa: LUIS SOLER

MUSIKALL DE PRIMER ORDEN

Sesión de variedades desde las 4 de la tarde en adelante. Vinos y licores de las mejores marcas.

PRECIOS ECONOMICOS

Después del espectáculo Souper-tango. Entrada por la consumición. Recomendando Benavides Burgos por ser el mas selecto y económico.

FEDERICO M. EZPONDA
Médico especialista en las enfermedades del
Corazón y Pulmones
Diatermia Sol artificial
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Plaza de Castelar 3

VINOS DE MESA
BODEGAS CALPENA
EN
Monóvar, Pinoso y Salinas
VIÑEDOS PROPIOS
UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO
ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES
SERVICIO A DOMICILIO
DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

FRANCISCO ROGER VERGES
Medicina General-Especialista en Partos, Matriz e Infancia.—Ex-Director del Saneatorio para Tuberculosos de Baños de Busot
Rayos X - Análisis microscópicos y clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 ALICANTE Pintor Velazquez, 3, 1.º

DR. ESPUCH VIDAL
Del Hospital Provincial
Oídos, Nariz, Garganta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Joaquín Costa (Antes Rámales) núm. 9

AMA DE CRIA. Se ofrece para casa de los padres, leche fresca Razón: Remedios Jerez, Prolongación calle Pelayo, Letra A. M.

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Su felicidad y la de los suyos -
Se la deberá usted a sí mismo si compra este magnífico coche.



Este precioso Coach cuesta solamente Ptas. 9.600

CUANDO alguien compra un coche, ya sea para sus negocios o para su recreo, no piensa únicamente en sí mismo: considera también los gustos y preferencias de su familia o amigos.
Examine usted todos los coches de seis cilindros que hay en el mercado y compárelos en cuanto a su parte mecánica, apariencia, refinamientos, etc., y encontrará usted que no hay coche que mejor se adapte a su gusto y bolsillo que el Oldsmobile Coach.
La facilidad de su manejo, el confort de su marcha por toda clase de caminos, la perfección de sus carrocerías (construidas por el gran carroceros Fisher), cuyas anchas puertas cierran herméticamente y evitan el peligro de que se abran en marcha, hacen de este coche el ideal para usted y su familia.
Debido al éxito que ha tenido el nuevo Oldsmobile Seis en el mundo entero, ha sido necesario construir una fábrica auxiliar, que ha costado

80 millones de pesetas, para atender en la creciente demanda de estos coches.
La larga experiencia de las fábricas Oldsmobile, que construyeron el primer coche en 1897, o sea hace treinta años, les ha permitido llegar a un grado de perfeccionamiento no alcanzado por ningún coche de su categoría y aun de algunos más caros.
Por lo económico de su sostenimiento y por las facilidades de pago que le ofrece la G. M. P. (Acceptance Division) puede usted ser dueño del Oldsmobile Seis en cuanto quiera. Pida una prueba al concesionario más próximo y detalles de nuestra garantía de un año.
PRECIOS. — Turismo, Ptas. 8.950; De Luxe Roadster, Ptas. 8.950; Coupé, Ptas. 9.600; Coach, Ptas. 9.600; Sedan, Ptas. 10.400; Landau Sedan, Ptas. 10.950. En nuestro depósito de Barcelona. Puesto en Madrid, completamente equipado e incluido el 5.º neumático, con suplemento de pesetas 300.
GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Fábrica: Granada, 55 — Madrid /

OLDSMOBILE SEIS
Fabricado por General Motors

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui" sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual). GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar. Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE
C/ de los Mirires, 3, entresuelo. — ALICANTE

Guia de Alicante

GRAN DEPOSITO DE VIDRIOS PLANOS
PERSIANAS — PAPELES PINTADOS
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Sagasta 36. — ALICANTE

Comercial Esteve S. A.
Sucursal de Alicante
Duelos Roble, Castaño, fleje — hierro y demás artículos para tonelería
Aparlado 201. — Joaquín Costa, 53

Ramón Ripoll
Vaciados en escayola. Escultura. — Calle de Sagasta, 61.

Tostadero de Café y comestibles finos de
EDUARDO BALAGUER
Alfonso el Sabio, 2
ALICANTE
(antes Momotombo)

Salvador Sánchez
Mayor, 15
Material fotográfico.
Próxima apertura.

Escuela de Instrucción Militar (cuotas)
Director: D. Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería
Dependientes de esta escuela existen en Elche, Elda y Almoradí.
Clases todo el año
Sagasta, núm. 68

Academia 1.ª y 2.ª enseñanza. — Joaquín Costa, 5
ALICANTE.

BAR «LA CAMPANA»
Vinos y licores de las mejores marcas, aperitivos de todas clases, tapas variadas bocadillos y comidas económicas.
Servicio esmerado.
López Torregrosa 8 ALICANTE

SEÑORITA profesora de inglés, se ofrece. — Razón: EL DIA.

Rafael Jerez Fui sta
Alfonso el Sabio 24, bajo ALICANTE
Reloque práctico de clichés y ampliaciones. Trabajos fotográficos a domicilio. Esmaltes en todos tamaños y colores.

FELIPE MAGRO
Accesorios para toda clase de automóviles. — Taller de reparaciones.
Plaza de la Independencia, 4

VICENTE BURLO
Efectos de pesca, chubasqueros y botas con suela de madera para pescadores.
Hilatura para redes.
Plaza Isabel II, núm. 5 ALICANTE

Banco Español de Crédito Hipotecario, S. C.
Construye casas que se amortizan con alquileres. Delegado provincial: ISIDRO MIRA SELLER. Alfonso el Sabio, 7.

FOTO MOLINA
Ampliaciones de todos tamaños. Especialidad en retratos de niños y bodas. Precios económicos. Prontitud y esmero en toda clase de trabajos.
Calle de Sagasta 30 ALICANTE

Compra-venta metales viejos y hierro fundido y dulce. — Tubos conducción aguas, parrales y cerchas. — Alambre Telégrafo, etc. Hierro cortado para herraduras.
Eusebio Gonzalez López, (Sucesor de Antonio Minguez) Delicias 13

Claudio Amorós Diaz
Agente de Negocios
Empleos y Colocaciones. — Corredor de fincas Rústicas y Urbanas.
Bermúdez de Castro 13-1.º (antes Calatrava) ALICANTE

Diego Saavedra Gómez
Compra-venta metales viejos y maquinaria de lance. — Tubos para parrales, alambre Telégrafos, plomo, estaño, etc. Despacho: Jerusalem, 20. — Almacén: Delicias, 18 y Casanova, 7.

TALLERES DE CONSTRUCCIÓN FUNDICIÓN Y REPARACIONES
Carlos Domenech
(Antes Hernández y Valiente)
Especialidad en aparatos para cerámica
García Andreu, n.º 18 (Benafía) ALICANTE

Salvador Gomis
Contratista de Obras. — Calle de Manuel de Olalde (antes de Proyecto), 6. Alicante.

Colegio de San Francisco
Preparación para cualquier centro de enseñanza. — Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas. — Reforma de letra. — Clase de adultos de 8 a 9 y media. — Lecciones a domicilio. — Sagasta 69.

VICENTE PEREZ
Contratista de Obras. — Velázquez, 43. Alicante

CASA BAEZA
Comestibles finos. Especialidad en Salazones.
Calle Mayor, n.º 45 — Alicante

Sombrerera Ivañez
Altamira, 16 — ALICANTE
Se han recibido ya las últimas novedades para la temporada de invierno y últimos modelos en gorras.

ALBAÑES
Obtendréis grandes beneficios pasando vuestros pedidos a
Construcciones Gibeller
Azulejos blancos, precios fábrica
Calle S. Vicente, 36

FARMACIA
José Gosálbez Pastor
Plaza de Santa Teresa, 23
ALICANTE

LA PARISIÉN
Los mejores calzados y más económicos
Fabricación propia. — Especialidad en medida.
Primo de Rivera, 11. — Alicante

SOMBRERERIA
Carlos Sanjuan
López Torregrosa, 2 (antes Liorna)
Visite esta casa que vende a precios de fábrica

Antigua farmacia del Dr. Aguiló
Citogenal-Thiocolado, cura catarros y tuberculosis. Gran surtido en Anestésicos y especialidades nacionales y extranjeras; elaboración esmerada de las formulas
Mayor, núm. 51 ALICANTE

Carnicería y Salchichería
MANUEL PEREZ
Altamira 15
ALICANTE

Francisco Seva
CARBONERIA
SERVICIO A DOMICILIO
CARMEN, 19

Conca Hermanos
BBNEJAMA — Casa central. Aceite de orujo. Vinos.
ROCIANA. — Sucursal. Exportación de vinos y alcoholes.
ALICANTE. — Sucursal. Maderas

Taller de Construcción y Reparación de toda clase de maquinaria
Hijo de Baldomero Guillén
Quintana, letra F ALICANTE
Nuevo taller de afilar, con los adelantos modernos

PENSIÓN «LA MANCHEGA»
DE
RAFAEL MONLEÓN
Situada en el centro de la capital. — Esmerado servicio en habitaciones soleadas. — Pensión desde 6 pesetas.
Villegas, 3-1.º ALICANTE

DOMINGO LLORET
Se afila toda clase de herramienta, especialidad en las de Peluqueros y Cirujanos
Pintor Sorolla (antes Parque) n.º 1
ALICANTE

Carbonería José Garrido
Carbones de todas clases superior calidad. Servicio a domicilio.
Virgen de Belén, 6
ALICANTE

Andrés Navarro
Casa de cambio. — Compra y venta de todas clases de monedas nacional y extranjeras.
Agente Comercial Matriculado
Explanada de España 11 y Dr. Esquerdo 5
ALICANTE

ANTONIO BAÑÓN
Tejidos y Novedades
Especialidad en Pelería
Bermúdez de Castro 13 (Calatrava)
ALICANTE

—BAR MONUMENTAL—
EMILIO ARQUER
San Isidro, 4
Alicante

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillin, Huelva, Isla Cristina, Lorea, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonarán en pesetas
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Aviso a los Herniados (quebrados)

El día diez y nueve del actual Diciembre, el médico-herniólogo Doctor Ramón recibirá de 10 mañana a 2 tarde, en el PALACE HOTEL, de ALICANTE, a los enfermos de hernias, relajaciones, dislocaciones, proxis, abultamiento y descenso del vientre, etcétera.

Herniados Garantizada vuestra curación
EXISTE MEDIO TAN EFICAZ PARA LA RAPIDA Y SOLIDA CURACION DE LA HERNIA.
Ha sido concedida marca internacional en España y para 22 naciones más, a favor del Prof. ortopédico y especialista-herniólogo don Pedro Ramón para su GRAN CONSOLIDATIVO; primera y única vez que se concede a una loción (loción divina) destinada al eficaz tratamiento no operatorio y curación radical de las hernias porque la mecánoterapia Ramón es segura arma que redime para siempre a todos los herniados; progreso científico de fama universal que ha merecido laudatorio informe de los ilustres Mbros. del Real Consejo de Sanidad. Acad. de la Real Nacional de Medicina, y la gratitud de los enfermos. Pidáse opúsculos gratis.
Despacho: Carmen, 38, 1.º. BARCELONA. — Consultorio en MADRID: Arrieta, 11.

Advertisement for BABYNA medicine, featuring illustrations of children and text describing its benefits for infants.



MAQUINAS para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPEIALES
de todas clases, para la confección de rop blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dicción general en España: RAPIDA, S. A.
AVINO, 9 - Apartado 738 - BRCELONA
Pidan catalogos ilustrados que se envían gratis.

BAR PACHAIRE
Se sirven aperitivos de las mejores clases y bebidas de las mas acreditadas marcas.
Primo de Rivera 13 (antes Infanta)
ALICANTE
CASA TONICO
Primera casa en peletería, guan-
tes, mercería, novedades, etc.
Pl y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante
IMPRENTA Y PAPELERIA
VICENTE BAÑO
Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza.
Plaza Abad Penalva, núm. 1. Frente a San Nicolás. — ALICANTE
RELOJERIA de
JOSÉ ORTEGA
Se garantizan las composuras
Relojes de precisión
Sagasta, 6
ALICANTE
Horno y Panadería La Argentina
Especialidad en pastas finas de todas clases
Díaz Moreu, 6 — ALICANTE
Viuda de Juan Pastor
Almacén de hilos para coser y bordar, torzales, algodones para clase de géneros de punto.
Teatinos, 4 y 6
ALICANTE

LOS MEJORES LUBRICANTES
PRICES
Garantía máxima
M. REUS Sagasta 66 Alicante
DOCTOR FAJARDO
Médico-odontólogo
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta, 59, pral.
ALICANTE
Legía líquida
LA RANA
Garantizada para la desin-
dección de suelos y retretes
De venta
en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE
Guía de Villajoyosa
Chocolate PROVINCIAL
Pelayos, 2. — VILLAJOYOSA
Café Mercantil
Aperitivos y licores. Servicio de alquiler de autos.
Villajoyosa
HARINA LACTEADA
de Nestlé.
Es el alimento que prefieren los niños.